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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DO MAR (IMar) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 18 DE MAIO DE 2023

Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, em reunião não presencial,
por  videoconferência,  uti l izando-se  o  Google  Meet  ,  l ink  de  acesso:
meet.google.com/xae-dgkb-jvy , reuniram-se os senhores membros da Congregação do
Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência do
Prof.  Dr.  Igor  Dias  Medeiros.  Estiveram presentes  os  membros:  Adriana  Barioni,
Andrea Komesu, Andrezza Justino Gozzo Andreotti, Caio Fernando Fontana, Camilo
Dias Seabra Pereira, Cledson Akio Sakurai, Daniela Milstein, Elen Aquino Perpetuo,
Eloi Rotava, Emiliano Castro de Oliveira, Fernando Ramos Martins, Gislene Torrente
Vilara, Gustavo Bueno Gregoracci,  Ítalo Braga de Castro, José Juan Barrera Alba,
Liliane  Janikian  Paes  de  Almeida,  Lúcio  Leonel  Barbosa,  Luiz  Felipe  Mendes  de
Gusmão,  Magno  Jose  Alves,  Marcio  Yee,  Mario  Jose  Rodrigues  dos  Reis  Junior.
Justificaram ausência: Leonardo Querobim Yokoyama que foi substituído por: José Juan
Barrera Alba, Vinicius Ribau Mendes que foi substituído por: Eloi Rotava. Justificaram
ausência e não foram substituídos: Carlos Eduardo da Silva Fontoura, William Remo
Pedroso Conti, Yvan Jesus Olortiga Asencios. Não justificaram ausência: Felipe Harki
Terano, Paula Christine Jimenez, Renan da Silva de Oliveira, Solene Peratelli. Sendo
constatado quórum com 22 presentes, o Prof. Dr. Igor Dias Medeiros iniciou a
reunião às  9h10,  cumprimentando os  presentes  e,  como habitualmente  fazemos,
parabenizou os aniversariantes do mês de maio, nomeando-os individualmente. Em
nome do Instituto do Mar, desejou a todos muita saúde, um ano produtivo e de muitas
alegrias.  Passou  aos  INFORMES:  1  -  Da  Direção:  reportou  aos  presentes  os
resultados das Eleições para a Reitoria, que transcorreram muito bem, vencendo a
consulta à comunidade a Chapa 1 - Professoras Raiane Patrícia Severino Assumpção e
Lia  Rita  Azeredo  Bittencourt,  para  o  mandato  2023-2027,  com  4.806  votos.  Os
percentuais das votações estão disponíveis no site da Unifesp. Agradeceu a todos
quantos  participaram da consulta  e,  em nome da Diretoria,  parabenizou as  duas
chapas  pela  campanha,  pelo  respeito  e  debates  profícuos  para  a  comunidade.
Registrou cumprimentos à chapa vencedora que terá os nomes encaminhados pela
Lista Tríplice ao MEC, para escolha e nomeação pelo Presidente da República. Lancha
do IMar - Prof. Igor fez um breve relato sobre a situação da nossa lancha e destacou
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que a documentação para circulação da embarcação estava atrasada há cerca de três
anos. O Prof. Guilherme tomou o assunto aos seus cuidados, realizou as gestões com
os órgãos da Capitania dos Portos e, agora, já temos o processo todo aprovado. Na
próxima semana deverá estar liberada para uso. O Conselho do Departamento ainda
deverá definir algumas regras, o que não impede que o docente que tiver projeto com
recurso em caixa para pagar combustível e a diária do marinheiro, possa fazer o
agendamento e utilizar a embarcação. A direção deverá transferir a administração do
equipamento  para  o  Departamento  na  hora  que  estiverem  todos  os  pontos
regularizados: marina, manutenção, documentos, etc. Lembrou que esta lancha tem
um histórico de pouco uso, então, sugeriu aos interessados que procurem a direção
para se inscreverem, e destacou que será elaborada uma agenda de utilização até que
a lancha seja efetivamente repassada ao controle do Departamento, a exemplo das
camionetes e outros equipamentos FINEP. Deixou registrados os agradecimentos da
direção a todos os que se dedicaram para a liberação do equipamento. Embarques no
Laboratório Flutuante -  Prof.  Igor informou que já foi  aberta a agenda para a
inscrição  de  interessados  em participar  dos  embarque  no  Laboratório  de  Ensino
Flutuante Ciências do Mar III, sob a coordenação do Prof. Juan Alba. Tivemos boas
notícias: a inclusão de alunos do curso noturno e novos colegas que se interessaram e
se  inscreveram.  É  uma experiência  enriquecedora,  mesmo para  aqueles  que  não
atuam diretamente dentro do mar! Prof. Juan Alba esclareceu que o nosso cronograma
inicial sofreu uma pequena alteração, com a redução do tempo de permanência em
Santos, devido a problemas de manutenção do navio. Chegará no final de semana dos
dias 03 e 04 de junho e os embarques começarão no dia 05 indo até o dia 12 de junho.
O treinamento  que havíamos pensado ficará  para  o  segundo semestre,  para  que
possamos utilizar as datas atuais com as participações dos alunos. Estamos vendo a
possibilidade de, neste embarque, abrirmos as vagas remanescentes para os alunos de
pós-graduação dos programas que estão ligados diretamente à Baixada - temos duas
vagas para cada programa. Prof. Igor agradeceu a atuação do Prof. Juan Alba, que
transformou essa atividade em realidade. Na sequência, passou a palavra à Profa.
Gislene para: 2 - Informes do DCMar: comunicou que será instituído um Grupo de
Trabalho para decidir sobre a vaga aberta com a aposentadoria do Prof.  Gilberto
Pessanha; relatou sobre o andamento dos processos das demais vagas existentes no
Departamento, para as quais já foram definidos os perfis - Matemática, Engenharia
Sanitária,  Engenharia  do Petróleo e  Oceanografia  Física,  cuja  documentação está
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encaminhada para a DGP; já está em andamento o processo de redistribuição para
Oceanografia Química. Explicou sobre o andamento do formulário que vai substituir o
documento Semana Padrão.  Este  formulário  está  praticamente pronto e  deve ser
aprovado na próxima reunião do Conselho. Registrou o andamento da elaboração dos
atos normativos do Departamento. Profa. Gislene comunicou aos conselheiros que vai
apresentar seu pedido de exoneração do cargo e ficará na chefia do departamento até
o final do mês de junho. Referiu a possibilidade de a Profa. Liliane assumir como
interina e convocar novas eleições. Entretanto, o Prof. Igor ressaltou a necessidade de
ser consultado o Regimento Geral da Unifesp,, visto que, se a Profa. Liliane tiver
interesse em permanecer no cargo até o final do mandato, não haverá necessidade de
novas eleições. Que sejam consultados os regulamentos pertinentes. A Diretoria está à
disposição.  De  antemão,  já  agradeceu  todo  o  empenho  das  professoras  para  o
desenvolvimento das atividades do Departamento. O Presidente dos trabalhos passou a
palavra às Câmaras. 3 - Das Câmaras: CEG: com a palavra o Prof. Akio, informou
que na  reunião  do  Conselho  de  Graduação,  realizada  no  dia  17  de  maio,  foram
homologados  os  novos  coordenadores  e  seus  vices  dos  cursos  de  Engenharia  de
Petróleo  e  Engenharia  Ambiental.  Informou  que  o  Edital  Externo  para  as  vagas
remanescentes de 2023 já está disponível no site da Unifesp. Prof. Igor agradeceu a
participação do Prof. Lúcio, que está encerrando sua participação na vice-coordenação
do curso de Engenharia de Petróleo, e parabenizou os novos coordenadores eleitos
para a Engenharia de Petróleo e Engenharia Ambiental, Professores Emiliano Castro
de  Oliveira  /  Eloi  Rotava  e  Ronaldo  José  Torres  /  Cledson  Akio  Sakurai,
respectivamente. CaPGPq - sem representação. CaEC - Prof. Juan Alba informou que
foi encerrado o processo seletivo de bolsista para apoio institucional à Câmara e este
já está começando a atuar.  Em junho vai  realizar um treinamento oferecido pela
ProEC. Encerrados os informes das unidades,  o  Presidente dos trabalhos abriu a
palavra aos demais conselheiros. O representante discente Mário José registrou as
dificuldades que vêm sendo enfrentadas no prédio de Carvalho de Mendonça quanto
ao sinal de internet. Há vários pontos cegos que dificultam o acesso à nuvem, onde
uma grande parte dos estudantes tem seus materiais de consulta. Com o roteador no
5º andar, o 2º e 3º andares ficam sem sinal, especialmente dentro das salas. O Prof.
Igor  pediu  ao  representante  que  formalizasse  sua  demanda  num  e-mail,  como
representante  da  Congregação,  para  abrirmos  um chamado  na  DTI,  visando  um
mapeamento das áreas de sombra. Na sequência, o Prof. Igor fez questão de deixar
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registrado seu agradecimento pessoal  ao  Prof.  Ítalo  pela  excelente  condução dos
trabalhos na direção do IMar durante seu afastamento de um mês. Não havendo mais
informes por parte dos conselheiros, o Presidente passou à ORDEM DO DIA: 1 -
Apreciar e aprovar as Atas das Reuniões Ordinárias da Congregação. Colocou
em votação, por contraste, a Ata da Reunião realizada em 16 de março de
2023, que foi aprovada com o registro de três abstenções. Colocou em votação, por
contraste, a Ata da Reunião realizada em 20 de abril de 2023, que foi aprovada
com o registro de duas abstenções. 2 - Conhecer e homologar o novo Programa de
Gestão de Desempenho - PGD do DCMar e aprovar a proposta de renovação do
regime de Teletrabalho da servidora Sueli Sieiro, pelo período de dois anos.
Processo SEI 006059/2022-06. Prof. Igor lançou aos presentes uma reflexão sobre o
período de renovação, entendendo que seria mais adequada a renovação anual. Como
não houve comentários, colocou em votação, por contraste, o novo PGD e a proposta
do  Teletrabalho,  na  forma  em  que  apresentados,  que  foram  aprovados  por
unanimidade. 3 - Conhecer e aprovar o afastamento do Prof. Dr. Emiliano
Castro de Oliveira, para realização de pós-doutorado no país, pelo período de 12
meses, a partir de 01/08/2023 - Processo SEI 011737/2023-25. Com a palavra o Prof.
Emiliano, prestou seus esclarecimentos acerca da motivação para a realização do pós-
doutorado.  Na  sequência,  o  Prof.  Fernando  Martins  questionou  a  respeito  da
coordenação do curso de Engenharia de Petróleo para a qual o Prof. Emiliano acabara
de ser reconduzido. Este esclareceu que o assunto havia sido bastante discutido, e que
o Prof. Eloi Rotava, na condição de seu vice, já estava ciente e se dispôs a assumir a
coordenação.  Que o mesmo já tem experiência na gestão,  em instituição na qual
trabalhou anteriormente, tendo sido Coordenador de Petróleo na Unisantos. Colocado
o  pedido  de  afastamento  em  votação,  por  contraste,  foi  aprovado  por
unanimidade. O Prof. Emiliano consultou sobre a necessidade de ser aprovada a
abertura de PSS para a sua substituição no período de afastamento, como docente,
conforme havia  proposto  em seu  pedido  de  pauta.  Foi,  então,  esclarecido  que  a
Instrução Normativa nº 5 da Propessoas, de 03 de agosto de 2022, estabelece em seu
§2º do art. 7º: “A Coordenadoria/Divisão de Gestão com Pessoas do campus, após
conferência da documentação prevista nesta Instrução Normativa, deverá encaminhar
a solicitação de abertura do concurso público ou PSS para aprovação da congregação
do campus que atestará a necessidade de abertura do concurso público ou PSS.” Desta
forma, o processo de abertura do PSS deve, inicialmente, ser tratado junto à DGP. 4 -
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Apreciar e aprovar o Plano de Ampliação da Equipe de TAEs - Técnicos de
Laboratório,  conforme definido  na  Reunião  Ordinária  da  Congregação de  16 de
março  de  2023.  O  Prof.  Igor  esclareceu  que  foram  realizadas  consultas  aos
coordenadores  de  curso  acerca  da  carência  de  Técnicos  de  Laboratório,  sendo
constatada a necessidade de: 02 técnicos para a área de Física, sendo um em Energia;
02 técnicos para a área de Química; 01 técnico para a área de Oceanografia, com
habilidades em embarque; 01 técnico para atuação em atividades de campo com a
graduação. Ficou ressaltado, entretanto, que não temos clareza sobre a possibilidade
das definições de perfis. Colocado em votação, por contraste, foi aprovado por
unanimidade.  Esta  proposta  será  encaminhada  à  ProPessoas  para  avaliação  e
atendimento  dentro  das  possibilidades.  O  Presidente  passou  a  palavra  ao
representante discente Mário  José que reiterou seu pedido sobre a  melhoria  das
condições de depósito de lixo na calçada em frente ao prédio. O Prof. Igor esclareceu
que o assunto foi passado à diretoria do campus  que faz as gestões com o Poder
Público Municipal. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Sueli de Amorim
Chaves de Freitas, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada
por mim e pelo  Senhor Presidente.  ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
MENSAL DO DIA 15 DE JUNHO DE 2023.

 
 Igor Dias Medeiros

Diretor do Instituto do Mar
Presidente da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista

 
 Sueli de Amorim Chaves de Freitas

Secretária da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista
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